



NORDLAND

Årsmøte i 4H Nordland
Bodø, 14-16.mars 2025

Årsmøteordfører Miriam Ottesen åpnet årsmøtet. Varaordfører var John Håkon Lie.

Sak 1: Åpning med 4H-løftet.

Saga ledet 4H-løftet.

Sak 2. Hilsninger til årsmøtet

Hilsning fra bygdekvinnelaget ved fylkesstyreleder Miriam Ottesen
Hilsning fra Småbrukarlaget ved Olaug Olsen

Sak 3. Konstituering

Årsmøtet sitt vedtak:

- a. Opprop
- b. Godkjenning av innkalling og saksliste
- c. Godkjenning av forretningsorden
- d. Valg av to referenter
- e. Valg av to personer til å skrive under protokollen
- f. Valg av tellekorps

Årsmøtet sitt vedtak:

Årsmøtet godkjenner innkalling og saksliste.

Årsmøtet godkjenner forretningsorden.

Årsmøtet velger Ingeborg og Marita til skriving av referat.

Årsmøtet velger Julianne og Iselin til å skrive under protokollen.

Årsmøtet velger Therese og Johanne som tellekorps.

Sak 4. Årsmelding for 2024

Styremedlem i fylkesstyret, Anne Marit Benjaminsen, presenterte årsmeldingen for 2024.

Fylkesstyret sitt forslag til vedtak: Årsmøtet godkjenner fylkesstyrets årsmelding som 4H Nordland sin årsmelding for 2024.

Årsmøtet sitt vedtak: Årsmøtet godkjenner årsmeldingen for 2024 med de endringene som kom frem i årsmøtet. To friluftslivkurs-instruktører på styreverv kurset manglet og må legges til.

Sak 5. Regnskap for 2024

Fylkesstyreleder Brage Nyheim presenterte regnskapet for 2024.

Fylkesstyret sitt forslag til vedtak: Årsmøtet godkjenner fylkets årsregnskap for 2024.

Årsmøtet sitt vedtak: Årsmøtet godkjenner regnskap for 2024

Generaldebatt om strategi og handlingsplan

Anne Marit Benjaminsen presenterer strategien for 4H Norge, sammendrag, formålsparagraf, visjon, mål og fokusområder. Innspill: Joakim mener vi skal være synligere og rekruttere oftere. Brage etterspør hvordan vi får flere til å komme på arrangementene i fylket? Fredrik mener det trengs mer reklamering om aktivitetene og ha de åpne for alle. Lea sier vi må snakke om 4H på skolen og offentlige plasser. Iselin sier vi må bli flinkere på SoMe for å nå ungdommene og minner om reklame på butikker og spisesteder og gjerne mere videoreklame. Saga mener vi trenger flere åpne og inkluderende arrangement og bedre på SoMe. Iselin sier vi trenger flere arrangement for de yngste medlemmene. Brage hevder vi trenger flere arrangement som også er bare gøy pluss arrangement for alle aldersgrupper. Anne Marit etterspør om det er fylket eller klubbene som skal ha flere arrangement, og hvilke. Joakim mener åpen gård er veldig populært for å rekruttere nye medlemmer. Fredrik foreslår åpen potetsetting og at vi åpner alle arrangementene. Julianne, vi trenger flere store arrangement over hele fylket, ikke bare i Bodø. Brage støtter også større synlighet i hele fylket. Fredrik sier flere studieturer til 4H i andre land er populært. Joakim gir innspill til 4H-bukser, skjorter, gensere og hettegensere ønskes. Sienna vil ha klubbklær, men også 4H Nordlandsklær. Julianne sier vi trenger mer reklame som passer på hverdagsklær. Fredrik mener 4H må være synlig ved å bli med i 17.maitog mm lokalt.

Diskusjonen tas til orientering for det neste fylkesstyret.

Sak 6. Handlingsplan 2025-2027

Anne Marit Benjaminsen presenterte Handlingsplanen.

Innspill fra årsmøtet: Under synligere, Alle har hørt om 4H, foreslår årsmøtet følgende tillegg: *Lage/oppdatere stand-koffert ..."og tilby et bredere utvalg av 4H-varer"*.

Forslag til endring i handlingsplanen ble enstemmig vedtatt.

Fylkesstyret sitt forslag til vedtak: Årsmøtet godkjenner handlingsplanen for 2025-2027.

Årsmøtet sitt vedtak: Årsmøtet vedtar Handlingsplanen for 2025-2027 med vedtatt endring.

Sak 7. Revidert årsplan 2025 og årsplan 2026

Styremedlem Saga Ellevseth presenterte revidert årsplan for 2025 og årsplan for 2026.

Endringsforslag: Legge til i årsplanen for 2025 at 4H Nordland stiller på Horva landbruksmesse i Sandnessjøen 22-24.august. Godkjent med en blank stemme

Fylkesstyret sitt forslag til vedtak: Årsmøtet godkjenner styrets forslag til revidering av årsplan 2025 og årsplan 2026.

Årsmøtet sitt vedtak: Årsmøtet vedtar enstemmig å godkjenne årsplan for 2025 og 2026.

Sak 8. Revidert budsjett 2025 og budsjett 2026

Fylkesstyreleder Brage Nyheim presenterte budsjettrevidering for 2025 og budsjett for 2026. Det ble

orientert spesifikt om at budsjettet for Landsleir i 2026 ikke er inkludert i budsjettet for 2026, men at dette blir et eget budsjett ved siden av.

Endringsforslag: Alumnklubben Nøff ønsker at det skal investeres en "Nøffbuss" (minibuss). Den skal brukes til transport av Nøffere til kurs og leirer. Prisanslag 100 000 for innkjøp av buss. Etter aktiv diskusjon ble forslaget ble trukket.

Fylkesstyret sitt forslag til vedtak: Årsmøtet godkjenner styrets forslag til budsjett.

Årsmøtet sitt vedtak: Årsmøtet godkjenner revidert budsjett for 2025 og budsjett for 2026.

Sak 9. Innkomne saker

Sak 1. Tatt opp etter valget. Miriam Ottesen la frem sakspapirene.

Årsmøtet sitt vedtak: Honorar av fylkesstyret for perioden 2025-2026 settes til:

| Rolle i fylkesstyret | Honorar |
|----------------------|--------------|
| Styreleder | 5 000 kroner |
| Styremedlemmer | 1 000 kroner |
| Varamedlemmer | 1 000 kroner |
| Alumn-representant | 1 000 kroner |

Premisset for utbetaling av honorar er minst 50 % oppmøte på styremøter i perioden. Honoraret utbetales etter årsmøtet påfølgende år.

Sak 10. Uttalelser fra årsmøtet

Uttalelse: Årsmøtet mener det er viktig at barn og unge har kompetanse om mat og hvor den kommer fra. Dette er spesielt viktig med tanke på den usikre situasjonen i verden, og hvordan norsk matberedskap i større grad må tas på alvor. 4H er en viktig aktør for formidling av kunnskap og informasjon om matproduksjon og landbruk. Årsmøtet vil belyse viktigheten av å ha en stabil og spredt matproduksjon i Norge, og vi som organisasjon må ta vårs særlige ansvar for å belyse problematikken og skape opplyste ungdommer, med kunnskap og kompetanse innenfor matproduksjon og matberedskap.

Årsmøtet sitt vedtak: Årsmøtet godkjenner uttalelsen fra årsmøtet.

Sak 11 Tilsetting av revisor.

Nordnorsk revisjon fortsetter som revisor.

Fylkesstyret sitt forslag til vedtak: Revisorfirma Nordnorsk revisjon fortsetter som revisor ett år til.

Årsmøtet sitt vedtak: Årsmøtet godkjenner fylkesstyrets forslag til vedtak. Enstemmig vedtatt.

Sak 12. Valg

Valgkomiteens innstilling ble presentert av Julianne Karoliussen for valgkomiteen:

Valgresultat: (13 stemmeberettigede)

Leder: Sigrid Bjørlo. Velges for ett år. 12 stemmer. 1 blank.

Styremedlem: Anne Marit Benjaminsen. Valgt for to år i 2024.

Styremedlem: Saga Margrethe Brun Ellevseth. Valgt for to år i 2024.
Styremedlem: Louise Meyer. Velges for to år. 11 stemmer. 2 blank.
Styremedlem: Regine Gansmoe. Velges for to år. Enstemmig vedtatt.
Vara: Iselin Bjørnvik. Velges for ett år. Enstemmig vedtatt.
Vara: Henning Skaldehaug. Velges for ett år. Enstemmig vedtatt.
Vara: Ragnhild Louise Almås Tangeraas. Velges for ett år. Enstemmig vedtatt.

Ordfører. John Håkon Lie. Velges for ett år. Enstemmig vedtatt.
Varaordfører Regine Gansmoe. Velges for ett år. Enstemmig vedtatt.

Valgkomite:

Julianne Karoliussen. Velges for 3 år. Enstemmig vedtatt.
Hermann Helliksrud. Valgt for 3 år i 2023.
Helle Løkås. Velges for 3 år i 2024.

Referent

Marita Larsos

Signatur 1

Julianne Karoliussen

Julianne Karoliussen

Signatur 2

Iselin Bjørnvik

Iselin Vang Bjørnvik